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LI STADO N° 4 DE EJERCI Cl OS DE CALCULO |11

1 Obtenga la derivada direccional de f(z,y) = z%y® + 22y, en el punto
(1, — 2) y en la direccion dada por el angulo o = 7/3. (R:7+/3 —16)

2 Para la funcion f(x,y, 2) = vy?2*

a) obtenga el gradiente de f

b) evaltie el gradiente en el punto P = (1, — 2, 1)

¢) calcule la tasa de cambio de f en el punto P en la direccién del vector

— oL 11 )
U= < om - m s> (R :204/3)
3 Obtenga la derivada direccional de la funcion f(z,y) = \/z —y en el punto
(5,1) en la direccionv = < 12,5 > . (R : 5—72)

4 Calcule la tasa maxima de cambio y la direccidn en la que ocurre para la funcion
f(z,y) = cos(3x + 2y) en el punto (7/6, — 7/8).

5 a) Muestre que una funcién f diferenciable decrece mas rapidamente enx en la
direccion opuesta al vector gradiente, esto es, en la direccion de — V f(x).

b) Obtenga la direccion en la cual la funcién f(x,y) = z'y — 2%y decrece maés
rapido en el punto (2, — 3).

6 Suponga que el potencial eléctrico V esta dado  por
V(z,y, z) = 5x? — 3y + zy2.
a) Obtenga la tasa de cambio del potencial en P(3,4,5) en la direccion del vector

v=i+j—k. (R:32//3)
b) (En cual direccion V' cambia mas rapidamente en P? (R : < 19,3,6 >)
¢) {Cual es la maxima tasa de cambio en P? (R:2+/406)

7 Sea f una funcion de dos variables que posee derivadas parciales continuas y
considere los puntos A(1,3), B(3,3), C(1,7)yD(6,15). La derivada direccional

—
de f en A en la direccion del vector AB es 3 y la derivada direccional en A en la
direccién de AC’ es 26. Calcule la derivada direccional de f en A en la direccion

—
del vector AD . (R: %7)

8 Suponga que f y gson funciones diferenciables de z y y, y que a y b son
constantes. Pruebe las siguientes propiedades :
a)V(af+bg) =aVf+bVg  b)V(f-9)=fVg+gVf



C)V(g):gvf;gfvg d)vfn:nfnflvf

2 2 2
9 Muestre que la ecuacion del plano tangente al elipsoide % + % + % =1enel

. XX z Z
punto (zo, Yo, 20) puede ser escrito como a—2° + % + C—QO =

10 Obtenga los puntos en la superficie 2> = zy + 1 que estén mds cerca del
origen.
(Indicacién : Minimice d?, donde d es la distancia). (R:(0,0,£1))

11 Calcule las dimensiones de una caja rectangular de maximo volumen tal que la
suma de las longitudes de sus 12 aristas es una constantec.

12 Para obtener la recta y = mx + b de regresion lineal que mejor se ajuste a un
n

conjunto dado de puntos (x;,¥;), i = 1,2,...,n, es necesario minimizar 3 d?,
i=1

donde d; = y; — (ma; + b). Muestre que, de acuerdo a este método, la pendiente

m y el intercepto b de la recta de regresion se obtienen resolviendo el sistema
n

n
my x; +bn=> y
' i=1

1711 2 n n
min +bzﬂ7i = Ziﬂiyz‘
i=1 i=1 i=1

(Indicacion : m y b son las variables).

13 Obtenga el valor maximo de la funcion f(z,y, 2) = x + 2y + 3z en la curva
de interseccion del plano x — y + z = 1 y el cilindro 2? + 3* = 1.

(R:3++/29)

14 La interseccion del plano = + y + 22 = 2 y el paraboloide z = 2% 4 y? es una
elipse. Determine los puntos en esta elipse que estdn mas cerca y mas lejos del

origen. (R:Cerca:(%,%,%);Lejos:(—l, -1,2))

15 Se forma un pentagono ubicando un triangulo isosceles sobre un rectangulo.
Si el pentdgono tiene perimetro fijo P, calcule los lados del pentagono que
maximizan su area.

(R:a=P(2y3 -3)/3:b=P3—-1/3)/6;c=P2-/3))



